

出席中行百年慶典
強調擴大對外開放

■李克強副總理發表重要講話。新華社



慶祝中國銀行成立100周年大會



3日，慶祝中國銀行成立100周年大會在北京人民大會堂隆重舉行。溫家寶總理發來賀信。李克強副總理出席大會並講話。新華社

李克強：抓住機遇創新 改革不進則退

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)2月3日上午，中國銀行成立100周年大會在人民大會堂召開。中共中央政治局常委、國務院副總理李克強出席慶典並發表了重要講話。李克強表示，改革已進入不進則退深水区，中國要在堅持擴大對外開放中擴大內需。



大會開始前，李克強會見參加慶祝大會的中行部分員工代表。新華社

今年2月5日，中國銀行將迎來成立100周年紀念日，成為中國唯一一家持續經營百年的銀行。今日的慶典距離正式紀念日只有兩天。中共中央候補委員、國務院常務副秘書長尤權宣讀溫家寶總理給中國銀行的賀信。李克強副總理發表了重要講話。

開放能興業 中行就是象徵

「開放能興業，中行是縮影和象徵。」李克強表示，中國銀行是中國走向世界的象徵，是國家對外開放和交流的窗口，揭示了開放興業、變革求存、振興圖強的深刻道理。百年發展有諸多啟示，面向未來要改革開放。歷史證明，開放能夠開拓視野，發展空間，吸收借鑒全人類文明成果。

李克強表示，當前，世界政治經濟格局深刻

變化，全球科技與產業革命面臨新突破，國內外經濟高度融合，為中國邁向開放型經濟提供了廣闊空間。在擴大內需的同時，中國要堅持對外開放的基本國策。我們是在擴大開放中擴大內需，要進一步擴大對外開放，實施更加積極主動的開放戰略，積極參與全球經濟制度和區域合作，推動中國和世界經濟強勁平衡可持續成長。金融和其他各類企業，都應當在開放中尋求生機，參與平等競爭，與國外同行實現優勢互補，共同發展壯大，而發展離不開改革。

李克強表示，改革已經進入不進則退的深水区。中國處於重要發展機遇，經濟長期發展向好趨勢沒有改變。能否成功抓住機遇，關鍵在改革創新。要有勇氣在重點領域和關鍵環節取得突破，發揮市場配置資源的基礎作用，着力

構建有利於科學發展的體制機制。

冀金融創新 服務實體經濟

李克強希望，企業能開拓創新，應大力推進制度、技術、管理創新，在創新中轉型發展，努力增加內生增長動力和核心競爭力。另外，面對複雜的國際國內形勢，需推進金融創新。百業興則金融興，金融應圍繞經濟大局，堅持服務改革開放、轉型發展、民生改善，加大重點領域、三農和小微企業支持，增強金融和其它企業的綜合實力、國際競爭力、抗風險能力，服務實體經濟。

同日出席慶典的有中央政治局委員、國務院副總理王岐山及中國人民銀行行長周小川、中國銀監會主席尚福林和中國證監會主席郭樹清。

穗莞城軌將開建 單程僅需8分鐘



香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報道)作為珠三角城際軌道交通網規劃的主軸線之一，穗莞深城際軌道廣州段有望在今年開

需不到8分鐘。根據公示，該段線路全長17.934千米，設新塘、中堂、望牛墩、望洪(莞惠線望洪

工。目前該段線路的環境影響評價正在廣州市環保局網站上進行審批前的公示。

沿線設5座高架車站

根據公示內容，穗莞深城際軌道交通廣州至東莞段始發站設在廣州新塘，全長17.934千米，按照140公里每小時的速度，從廣州到東莞只

站、穗莞深望洪站)五座高架車站。從公示的示意圖中，穗莞深城際軌道廣州至東莞段具體的走向可見，穗莞深城際與多條地鐵和城軌相交，包括在新塘站與廣州地鐵13號、16號線相交，在東莞望洪站與佛莞城際和莞惠城際相交，對於廣州東部地區的居民來說，交通方便了很多。

東莞段08年已開工

由於多條城際軌道和地鐵線路通過新塘火車站，未來這裡將成為廣州東部新的交通樞紐，新塘也將融入廣州、東莞的「半小時生活圈」。

據了解，穗莞深城際軌道全長87公里，總投資196.98億元。其中，東莞段最早於2008年2月開工建設。

李嘉任珠海市委書記



據中新社3日電 3日上午，珠海市召開全市領導幹部大會，中共廣東省委組織部副部長林存德宣讀了省委有關決定：李嘉(見圖)任中共珠海市委委員、常委、書記，免去甘霖的珠海市委書記、常委、委員職務；提名

李嘉為珠海市委副書記、常委、委員職務；提名甘霖不再擔任珠海市委副書記、常委、委員職務(待履行相關法律程序)。

李嘉，漢族，1964年9月出生，湖南湘陰縣人，在職研究生學歷，哲學博士。1987年7月參加工作，1985年5月加入中國共產黨。履新前是廣東梅州市委書記、市人大常委會主任。

最愛閱讀城市 京滬穗列前三

香港文匯報訊 根據2011年度各城市全年圖書銷量情況，亞馬遜中國近日發佈了2011中國最愛閱讀的20座城市。其中，北京、上海、廣州列榜單前三名，其後依次為深圳、南京、天津、成都、武漢、杭州、重慶、西安、蘇州、瀋陽、長沙、大連、鄭州、東莞、佛山、青島、濟南。

據評選數據來看，上榜的20座城市各具文化特色和閱讀「性格」。比如，以輕鬆休閒生活方式著稱的成都市民最喜愛藝術與攝影類圖書，也使成都成為藝術閱讀之城；相對而言，天津市民則更為青睞烹飪與飲食類、曲藝類圖書，凸顯了天津這座曲藝之城的深厚藝術背景。

載人空間站研製基地 落戶濱海新區

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)中國航天科技集團公司日前透露，中國載人空間站項目研製基地已確定落戶天津濱海新區。據透露，中央2010年9月批准空間站建設立項以來，中國空間技術研究院已組建專項研製團隊進行綜合論證，開展任務規劃、需求分析、指標體系等頂層設計工作。中國空間站預計在2020年前後建成，正恰逢國際空間站退役時期，這意味著中國空間站屆時將成為很有競爭力的空間科學研究平台。航天科技方面透露，該院下屬空間技術研究院與

天津市濱海高新技術產業開發區管委會已於2月2日簽署合作協議，載人空間站等超大型航天器項目將正式落戶天津濱海新區。根據協議，空間技術研究院天津產業化基地將建設以載人空間站AIT中心為核心的17個重點項目。

預計2020年建成

上述項目，將滿足中國載人空間站工程、超大型通信衛星和遙感衛星的研製需求。據了解，基地總投資將達到100億元，預計至

2015年實現產值120億元。

空間站系統論證專家楊宏表示，中國載人空間站起點高、難度大，航天部門將進行多方案的比較、論證、優選，令空間站盡可能體現中國特色和中國航天的自主創新。專家坦言，空間站是由多個飛行器組成的巨型組合體，這對於各系統的性能以及耦合等技術的攻克，都是不小的挑戰。此外，空間站要為人類長期駐留太空提供「宜居環境」，這也是空間站在設計之初就要充分考慮的問題。

新西蘭經貿策略 「向中國敞開大門」

據新華社3日電 由新西蘭政府首次制定的名為「向中國敞開大門」2011至2015年中國策略文件3日在奧克蘭發佈。

據悉，策略文件由新西蘭外交部、貿易發展局等主要政府部門聯合起草，共有20多個政府部門參與。

新西蘭總理約翰·基在文件發佈儀式上致辭說，近年來，新西蘭與中國的關係發展迅速，雙邊貿易額快速增長。在亞太地區也發揮着重要影響力。中國策略的發佈將有助於進一步發展新中關係。

在中國策略文件中，新西蘭政府首次明確了5大具體目標：保持和發展兩國強有力的政治關係；將兩國雙邊貿易額增加一倍；加強服務業合作，教育出口增加20%，旅遊業增長至少60%；提高雙邊投資水準，使其能夠反映雙邊經貿水準；加強在高科技領域的合作，同時把合作產品商品化。

華軍艦經沖繩近海 國防部：例行訓練

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)針對日本媒體3日關於中國海軍艦艇通過沖繩本島和宮古島之間水道的有關報道，國防部新聞事務局官員表示，中國人民解放軍海軍艦艇編隊於2月上旬赴西太平洋海域進行訓練，是年度計劃內的例行性安排，中方在相關海域擁有航行自由等合法權利，符合相關國際法和國際實踐。

日本《產經新聞》2月3日消息稱，日本防衛省接到的通報



日方公布的中國海軍4艘護衛艦圖片

顯示，包括護衛艦在內的中國海軍4艘軍艦3日上午通過沖繩一宮古之間公海水道，向太平洋方向行駛。

農民人均純收入 連續27年冠全國

浙江 香港文匯報訊(記者 白林森 浙江報道)浙江省相關部門最近公佈的數據顯示，去年，浙江省農村居民人均純收入達到13,071元，比上年增加1,768元，連續27年位居中國各省、自治區首位。

國家統計局浙江調查總隊提供的數據顯示，扣除價格因素，2011年浙江農村居民人均純收入實際增長9.5%，比上年加快0.9個百分點。

從收入來源看，去年浙江省農民通過就地創業就業和外出轉移就業，全年人均工資性收入為6,878元，增長15.6%。其中，休閒旅遊業等創業性收入成為農民增收致富的新亮點。

據了解，2011年，浙江省111萬戶低收入農戶人均純收入為5,298元，比上年增長25%，增幅明顯高於全省平均水平。而人均純收入2,500元以下人口已經基本消除。

眼鏡大王工廠 重組方案確定

溫州 香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報道)因民間借貸問題外走美國後又返的溫州眼鏡大王胡福林的工廠——浙江信泰集團重組方案確定。3日，新春開工第二天信泰集團傳出消息，該集團已將部分不良資產進行剝離，重組方案和轉型升級發展思路已經確定。

據了解，信泰集團調整後的集團公司高層管理人員與中層負責人舉行了第一次見面，公司董事長胡福林亦向中、高層人員部署工作計劃。信泰集團光學眼鏡有限公司的眼鏡生產訂單已經排到今年5月份。為趕訂單，該公司正加緊招聘新員工。



該公司的眼鏡生產訂單已經排到今年5月份。香港文匯報記者白林森攝 據悉，去年9月，在溫州民間借貸風波中，信泰集團處於風口浪尖，而後在溫州政府的幫助引導下，「信泰光學」着手重組公司計劃，並於去年10月20日集團全面復工。